
                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                 

 

Pracovní skupiny Rodiny s dětmi a Osoby ohrožené sociálním 
vyloučením  
Zápis z jednání pracovních skupin, ze dne 20.6.2022, Klub důchodců, U Kasáren 813, 266 01 Beroun 
od 15 hod.  

Přítomni: dle prezenční listiny  

Program jednání pracovní skupiny:  

1. Úvod 
2. Aktuální situace, změny a potřeby v sociálních službách 
3. Naplňování Střednědobého plánu rozvoje sociálních služeb města Beroun a spádového území 

2019-2023 
4. Různé  

 

Ad. 1 Úvod 

Koordinátorka Jana Švestková přivítala přítomné a požádala zástupce poskytovatelů sociálních služeb 
a organizací, aby se také představili a řekli základní informace o činnosti.  

Ad. 2 Aktuální situace, změny a potřeby v sociálních službách  

Koordinátorka předala informační materiály z coronavirové doby, sdělila novinky z roku 2022 týkající 
se této skupiny a vyzvala poskytovatele sociálních služeb ke sdělení dalších informací:  

Magdaléna, o.p.s. – roste počet klientů včetně vyměněného materiálu, z čehož plynou vyšší náklady; 
navýšen počet terénních dní v Berouně z jednoho na dva; potřeba otevření K-centra, muselo by dojít 
k navýšení úvazku; mají 200 klientů ročně, z toho se pravidelně asi 50 % vrací; ročně vymění asi 40.000 
jehel; v Berouně k dispozici v úterý a v pátek od 13 do 17 hod. v terénu (možná tel. domluva či info v 
kanceláři); chybí svépomocná skupina  

Koniklec Suchomasty, poskytovatel sociálních služeb – Středočeský kraj jako zřizovatel se rozhodl dům 
s kapacitou 40 klientů transformovat; asi za 6 let má vzniknout 5 kapacitních domů v okolí Berouna; 
není tu kapacita pro cílovou skupinu osob s mentálním postižením, která by pokryla až 50 klientů 
(chráněné bydlení, denní programy apod.); předběžně domluvená spolupráce s organizací Sociální 
podnik Klubák, z.ú. na projektu vyhraných prostor na vlakovém nádraží 

Probační a mediační služba – práce s odsouzenými a ještě před odsouzením (zprostředkování dohod 
mezi obětí-poškozeným a pachatelem; nabídka poradenství; cílem je náprava vztahů, které vznikly 
nějakou trestnou činností; postarat se u odsouzených klientů o zázemí, bydlení  

Camino San José, z.s. – počet klientů je stabilní, asi 1.000 intervencí ročně; požadováno jednání 
neziskových organizací (kvůli nedostatku financí); v březnu byl zahájen pilotní projekt POSEZ - kontaktní 
místo pro seniory a osoby se zdravotním postižením (možné přednášky, školení); zvyšuje se počet 
návštěv klientů s předlužením 

Charita Beroun - Azylový dům sv. Jakuba pro muže – plná kapacita je 11 míst, nyní je obsazeno 8 míst; 
největším problém je, že chybí následné sociální bydlení, lidé z azylových domů nemají kam odejít 



Charita Beroun – ředitel Charity sdělil, že od roku 2019 se řešily na kraji dotace na provoz noclehárny, 
které byly asi z 1 mil. Kč seškrtány na 270. 000 Kč; financování služeb je obrovským problémem; letos 
je propad pro azylové domy Charity v nutných příjmech přes 1. mil. Kč, nelze vykrýt; celá tříkrálová 
sbírka místo pro seniory šla na azylové domy; reálně hrozí, že se některé služby budou muset zavírat; 
prvořadým tématem je dostat do systému více peněz přes nějaké spoluúčasti či povinné odvody od 
velkých firem, z bankovního sektoru apod.; mzdová úroveň našich organizací se snížila a platové rozdíly 
jsou až 50 %; těsně před vypuknutím ukrajinské války, měla být spuštěna celorepubliková kampaň, 
kvůli nízkým platům, do těchto služeb nikdo nechce  

Lomikámen, z.ú. – zajišťuje službu chráněného bydlení primárně pro hospitalizované v Psychiatrické 
nemocnici v Dobřanech; v Berouně jsou aktuálně 4 lůžka, v Hořovicích 2 a v Příbrami 8 lůžek – kapacita 
je plná; vznikla chráněná místa v Jiné kávě; realizují projekt primární prevence na středních školách 
„Blázníš? No a!“; cílová skupina sociální služby je nově ve věkovém rozmezí 16 - 80 let; rozšířen tým o 
psychiatrickou terénní sestru, všeobecnou sestru do terénu a zkrácený úvazek psychiatra pro jejich 
klienty 

Komunitní centrum sv. Ludmily – neposkytují sociální služby; se sociálními službami chtějí navázat 
spolupráci  

Městský úřad Beroun, OSVZ, OSPOD – nedostatek psychologické a psychiatrické péče pro děti a rodiny 
s dětmi; narůstá počet psychiatrických klientů, problémy u dětí 12+; chybí seberozvojové terapeutické 
skupinky; rodiny s dětmi nechtějí jezdit do Prahy a platit drahé psychology; nedostačují terénní sociální 
práce s rodinami s dětmi 

Rodinné centrum Slunečnice, z.ú. – přijali 2 nové psycholožky; přibývá dospívajících klientů, kteří trpí 
sebepoškozováním, úzkostí, stresem, depresemi; služby částečně hrazeny z MPSV; potýkají se 
s finančními problémy klientů, kteří nemají na zaplacení; další poradenské pracoviště na Husově nám. 

Městský úřad Beroun, OSVZ – máme nedostatek sociálních pracovníků na oddělení sociálně-právní 
ochrany dětí; aktuálně chybí 2 úvazky  

Městský úřad Beroun, OSVZ, oddělení sociálních služeb, zdravotnictví, prevence a ekonomiky – největší 
problém je ubytování v Berouně, ubytovny i azylové domy jsou plné; chybí krizové lůžko (bezbariérové) 
a pobytová zařízení pro klienty s duševním onemocněním; přibývá klientů s nízkými příjmy, kteří platí 
vysoký nájem a energie, mají dluhy;  

ČCE Beroun – přítomný farář sdělil, že dochází k úbytku potravin, které poskytuje potravinová banka, 
tento úbytek částečně vykrývají v Hypermarketu Albert v Králově Dvoře; výdej potravin zajišťují 
dobrovolníci, kterých je nedostatek; k adresnému přidělování potravinové pomoci je zapotřebí 
spolupráce se sociálními službami 

Člověk v tísni, o.p.s. – v rámci kariérního poradentství podporují studenty 14 – 26 let při studiu pomocí 
motivačních prostředků (retrostipendií); vysokoškoláci mají možnost získat měsíční příspěvek až 2.000 
Kč a středoškoláci až 1.000 Kč; možnost dosáhnout na bonusy – např. jednotlivý příspěvek na pomůcky; 
podnikají různé volnočasové aktivity; snaží se motivovat děti ze ztížených sociálních podmínek; 
pozůstatky covidové doby – psychické potíže, mezery ve vzdělání apod. se snaží odbourat pomocí 
doučování a individuální práce s dětmi; psychologové a psychiatři pro děti mají i roční čekací lhůty; do 
škol v Berouně není možné umístit děti, kapacita je přeplněná; absolutní problém je s bydlením; 
ředitelka sdělila, že rozšířili dluhové poradenství; povedlo se vstoupit do sítě krajských sociálních 
služeb; dostali 11,5 úvazku na odborné sociální poradenství, ale finance odpovídají asi 5 úvazkům, jsou 
nízké; obrovský nárůst lidí, kteří nejsou schopni splácet, ve velkém se obrací na help linku; navázána 



spolupráce s firmou LEGO, která pomáhá neziskovým organizacím pracujícím s ohroženými dětmi 
v okolí; vyhlásili sbírku pro Ukrajinu, kde se sesbíralo velké množství financí, ty předávají organizacím, 
které s uprchlíky pracují, to jde ale mimo rámec sociálních služeb; najali 3 terénní ukrajinské 
pracovnice, pomáhají na úřadech, v Centru pomoci Beroun apod.; získali dar pro děti z ukrajinských 
rodin, aby je mohli nějak individuálně podpořit, pomoci se začleněním, sehnat pro ně tábor; je možné 
sehnat i nějaké prostředky na skupinovou terapii a individuální podporu;  

 

Ad. 3 Naplňování Střednědobého plánu rozvoje sociálních služeb města Beroun a spádového území 
2019-2023 

Koordinátorka požádala, aby jednotlivé organizace předaly výstupy k vyhodnocení Akčního plánu na 
roky 2020-2021 e-mailem (osvz15@muberoun.cz) do data 15.8.2022, z čehož budou plynout akční 
témata pro další pracovní skupinu konanou na podzim roku 2022.  

 

Ad. 4 Různé  

Ing. Bc. Petr Horák – Charita Beroun – ředitel sdělil, že svépomocí navýšili kapacitu lůžek u noclehárny 
z 6 na 10; podařilo se zabránit dramatickému šíření covidu v bezdomovecké komunitě; důležité je zjistit 
reálné finanční potřeby jednotlivých sociálních služeb; kraj příliš nevnímá, úvazky navýšil, ale nezajistil 
k tomu patřičné finance, hrozí zavření důležitých služeb, vysoká předluženost,  

Centrum pomoci Beroun -  velká podpora Tipsportu, a.s., ochota úřadu, dobrá spolupráce 
s neziskovými organizacemi; pomohlo se více jak 1 000 lidem, více jak 350 rodinám nebo maminkám 
s dětmi; rozsáhlá pomoc – přes 1 mil. Kč z různých zdrojů, Seznam dal 100.000 Kč na vybavení dětí do 
škol; jiní nákupy potravin; nejsme schopni pomoci našim rodinám, ani po roce nemají rodiny 
z azylových domů kam jít; situaci ohledně sociálního bydlení by mělo město brát vážně; normálně 
fungující rodiny se dostávají do naprosto neřešitelných situací 

K tomu se připojuje i Mgr. Kateřina Hůlová - Člověk v tísni, o.p.s. – město by mělo vzít odvahu, je tu 
plno zkušených organizací, které se na tom mohou podílet; ochota pronajímatelů by mohla být vyšší, 
pokud by kauce byla částečně jištěná městem  

Závěr: 

Koordinátorka poděkovala přítomným za účast a ukončila jednání.  

Zapsala:  

Ing. Jana Švestková  

Koordinátorka komunitního plánování sociálních služeb města Beroun  

 

Město Beroun        Ing. Jana Švestková  

Husovo nám. 68      místní koordinátor KPSS v Berouně  

266 01  Beroun        osvz15@muberoun.cz 

www.mesto-beroun.cz      tel. 311 654 363, 722 713 622 
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